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本年度から子どもたちに実践させます！！
『雨の日や風の強い日でも自分で歩いて登下校』の実践

『立ち止まってあいさつ』の実践 『門礼』の実践

『靴箱の靴のかかとを揃える』ことの実践
（この「４つの実践」を通して子どもたちに学んでほしいこと）

校長 花峯 哲則
児童数８３名，教職員１９名で令和３年度の垂水市立水之上小学校がスタートしました。
新年度が始まってから１週間余りが経過しましたが，子どもたちは新しい担任や友だちと新鮮な気持

校訓「元気な子」 地域の大切な『宝』でもある水ちで学校生活を送っています。 を基調としながら
と一緒に として日々の之上小学校の子どもたち 全職員一丸となって『チーム水之上小』を合言葉

教育活動に全力で取り組んでいきます。本年度も，保護者の皆様や地域の皆様方の御理解と御協力を
よろしくお願いいたします。
ところで， しました。本年度，始業式や入学式で，子どもたちに「４つの実践」をお願い
１つ目は，水之上小学校の全ての子どもたちに『雨の日や風の強い日でも自分で歩いて登下

家族の方々が「今日は雨が降っているから，学校まで車で送ってあげるよ。」っ校』を実践させます。
て言われても「僕は・私は大丈夫だよ。学校まで傘をさしてかっぱを着て歩いていくから大丈夫だよ。雨
にぬれても着替えも靴下もタオルもランドセルの中に入っているから大丈夫だよ。」と言ってきっぱりと断
ることのできる心の強い水之上小学校の子どもたちになってほしいと心から強く願っています。
２つ目は『立ち止まってあいさつ』を実践させます。
毎朝，正門と裏門で立哨指導をしていますと「おはようございます。」と子どもたちが元気よくあいさつ

を交わしてくれます。気持ちのよい朝のスタートです。校内に入るとあいさつで職員と子どもたちの心が
通い合うひとときです。あいさつは，朝の「おはようございます。」だけではありません。その他にも「こん
にちは。」「さようなら。」等々あります。これらの言葉を日常私たちは何気なく使っています。
しかし，この短いあいさつが，どれほど私たちの心を明るくし，気持ちよく，和やかにさせているかわか

りません。 になってきます。それぞれの場で，その場に応じた適切なあいさつができることが大切
あいさつは，私たち人間が社会生活を実践していく中で最も基本的なものであり，日常生活

です。豊かな心をもった子どもたちを育てていくためにの場面で接する人との信頼関係を保つもの
は，その指導は不可欠なものです。御家庭でも，機会をとらえて日常のあいさつの重要性について，ぜ

ひお子さんと再度話をしてみてください。
３つ目は，朝の登校時や下校時に，正門や裏門で立ち止まって礼をする『門礼』を実践させ

正門や裏門に入るとき「今日はこんなことを頑張るぞとか，こんなことをやりたいな。」，正門や裏ます。
門を出るときは「今日はこんなことを学んで頑張ったとか，今日は勉強が楽しかった。明日も頑張るぞ。」

『門礼』などのように，今日１日の目標の確認と共に学校生活の振り返りの反省をしてほしいのです。
を実践することで，子どもたちは自分自身の心と向き合い，新たな目標と希望を持って意欲的

と思います。登校時や下校時にしっかりと『門礼』が実践できる水之上小学校の子に学ぶことができる
どもたちを目指します。
４つ目は『靴箱の靴のかかとを揃える』ということを実践させます。
これまで，多くの学校を参観する機会がありましたが，そのときに，必ず目に付くのが子どもたちの靴

箱です。子どもたちの靴がきれいに揃えてあるのを見ると，そこの学校の子どもたちが落ち着いて学習し
ている様子がうかがえ安心します。特に学習のいろいろな場面でも「揃える」ことを徹底させることによっ

「揃える」ためには，自ら「きちんと揃えよう」とて，子どもたちの学習もスムーズに進みます。
いう意識をもち，自分の心を律していかなければ 靴箱の靴のかかとを揃えるなりません。つまり，

のです。水之上小学校の全児童８３名が，ことは「自分自身の心を揃える」ことにつながっている
と靴箱の靴のかかとを揃える等の当たり前のことがきちんとできる子どもたちに育ってほしい

心から強く願っています。



４月６日に入学式を挙行いたしました。
かわいらしい12名の１年生が水之上小学校
に入学してきました。新型コロナウイルス

感染拡大予防のため，今年度も時間短縮及
び規模縮小の入学式ではありましたが，か

わいい１年生の姿に会場は温かい雰囲気に
包まれました。一人一人名前を呼ばれると，
「はい 」と元気な声で返事をし，全体に一。
礼する態度はとても立派でした。
１年生一人一人が楽しい学校生活を送る

ことができるよう，在校生・職員で力を合
わせていきます。

本年度の人事異動で本校に新しく４名の職員が加わりました。子どもたちの
健やかな成長のために精一杯頑張りますので，どうぞよろしくお願いいたします。

【花峯 哲則(はなみね てつのり)校長】 【本車田 麻衣(もとくるまだ まい)教諭】

【福迫 絵理奈（ふくざこ えりな)講師】 【山下 舞子(やました まいこ)講師】

○ ４月６日に「鹿児島県ＰＴＡ連合会総合保障制度」のパンフレットと申込用紙を配付しました。締
切が となっていますが，中途申込もできるようですので，ぜひ御加入ください。４月２７日
また，自転車に乗る場合は，ヘルメットの着用をお願いします。垂水市では，自転車用ヘルメット

の購入費用の助成もしています。垂水市のホームページを御覧いただき，御活用ください。

鹿児島県では平成29年10月1日から「自転車の安全で適正な利用に関する条例」で次のことが義務
化されています。
○ 保護者が，中学生以下の子どもにヘルメットを着用させること

○ 自転車損害賠償保険等に加入すること

○ 本校は原則徒歩での登校となっています。早退など緊急の場合を除いて，大雨等でやむを得ず車で
迎えに来る時は，給食運搬車等も出入りすることから，裏門側ではなく， で，お正門(体育館側）近く
待ちください。

○ 登校は校内の安全確認が完了する にお願いします。午前７時３０分以降

主な学校行事等の予定

５月８日(土) 土曜授業日 24日(月) 校内チョボラ週間（～28日）
13日(木) 内科検診 25日(火） プール清掃(５，６年)
14日(金) 春の一日遠足（１～４年） 26日(水） 眼科検診
17日(月) 元気な子週間(～23日） 27日(木） 全国学力・学習状況調査（６年）
18日(火) 修学旅行（～19日） 28日(金) 校内即画会
21日(金) 交通安全教室 31日(月） プール開き

新しい職員紹介

本年度新規採用としてまいりました。自
然豊かな水之上小学校で勤務できることを
うれしく思います。これから子どもたちと
一緒に私も成長していきたいと思っていま
す。

知名町立田皆小学校から着任しました。水之上
小学校を「わが家」と思い，水之上小学校の子ども
たちを わが子 と思い 水之上小学校の職員を わ「 」 ， 「
が家族」と思い，水之上小校区を「わが故郷」と思
う。そのような思いをもって日々全力で学校経営に
取り組んでいきます。

肝付町立国見小学校から来ました。どんな子供た
ちと出会えるのかな？とワクワクして来ました 『一。
期一会』この出会いに感謝し，83名の子どもたちと
共に，元気いっぱい，笑顔いっぱい，せいいっぱい
頑張ります！どうぞよろしくお願いいたします。

鹿屋市立寿小学校から来ました。水之
上は，自然豊かでとてもよいところだと
思いました。子どもたちとたくさん遊ん
で，たくさん学習して，毎日楽しく過ご
していきたいと思います。




